

## 我区着力推进“大交通”建设——

# 预计全年投资 28 亿元超目标任务

**本报讯** 党中央、国务院高度重视交通运输发展,提出要“使交通真正成为发展的先行官”,特别是党的十九大习近平总书记提出了交通强国的重大政治判断。区交通运输局按照“接轨常州主城区、推动发展新跨越”和把金坛建成常州西部新区的要求,从服务全局战略高度出发,坚持交通先行的理念,明确肩负使命,找准行动坐标,更好地发挥交通先行引领作用。

今年以来,区交通运输局以区政府 14 项政府性投资项目和

常州市交通运输局 16 项重点工程为抓手,精准施策,1 至 11 月,共完成投资 25.15 亿元,占年度计划的 90.57%。预计全年完成投资 28 亿元,占年度计划的 100.8%。

国道 233 中段、长荡湖旅游大道、省道 265 金坛段一期和二期、金茅公路东段改扩建工程、直荣公路 6 个续建项目进展顺利,其中长荡湖旅游大道、省道 265 金坛段一期、直荣公路年内主体工程完工,金茅公路东段改扩建工程半幅通车。茅山旅游大道、四好农村路、城乡公交提升工程等新建

项目顺利开工。

省道 240 华城路至盐港东路段、金茅公路东延两个项目完成立项、规划选址、项目建议书批复和工可批复,11 月进场施工。华城路东延金坛段(340 省道改线)通过省发改委审批,完成工可审查。薛埠物流大道由薛埠镇政府负责技术前期工作,已完成工可批复和初步设计批复。苏南沿江铁路通过铁路总公司工可审查,正在编制初步设计文件和现场线型勘测工作,先导段将在金坛率先开工建设,目前正全力做好前期准

备工作。

我区立足大交通视野,高起点绘制交通蓝图,组织开展了乡村道公路网、金坛与周边区县互联互通和南沿江铁路金坛区涉铁通道专项规划(交通)3 项规划编制工作。配合“十三五”重大项目实施,高质量、快节奏推进前期工作。牢固树立抓项目就是谋发展、抓项目就是增后劲的思想,始终

把争项目、争资金、争政策等作为重中之重。交通“十三五”6 大类 19 个项目技术前期工作时间进度全部明确,开工建设的 6 项,正在进行技术前期的 8 项,启动准备工作的 5 项。通过独立选址,争取土地指标 7200 亩,省级补助资金落实 7 亿元。预计“十三五”项目争取资金 10 多亿元。

蒋建君 许玲娟

## 冲刺四季度·发展我担当

## 金城镇建成首条“河长制”示范河道

**本报讯** 经过半年多的规划建设,12 月 13 日,金城镇投资 500 多万元打造的首条“河长制”示范河道——白龙荡中心河以崭新的面貌呈现在人们眼前。

据该镇水利部门工作人员介绍,这条河是金城镇首条“河长制”示范河道,今后该镇列入河长制管理体系的 4 条区级河道、9 条镇级河道、16 条村级河道都将以此条示范河道为标杆进行整治。

实施“河长制”后,河道如何进行整治呢?为此,金城镇多次实地勘察论证,首选白龙荡中心河为示范进行高标准整治。白龙荡中心河长 4.9 公里,从村街中心穿过,两岸工业企业众多,污染较为严重。在实施“河长制”监管体制之后,该镇从镇、村都配备了主要领导担任这条河的河长,将这条河作为示范河进行整

治,并与美丽乡村建设紧密结合起来,精心规划、设计、建设,从环境、水生态、河道美化等方面入手,清淤、驳岸、拓宽河道、栽种景观树……,经过半年的努力,昔日的臭水沟变成了如今河水清澈、风景如画的景观河,当地百姓纷纷称赞。

如何进行长效管理,让白龙荡中心河一直清澈、美丽下去呢?金城镇出台了一系列硬举措,在严格制度监管的同时,真正做到有人管有人问,不漏死角盲区。除有固定的河长定期巡河外,该镇还在沿河每个村选定一名“巡河社会监督员”。投入数万元安装了电子监控系统,24 小时不间断对河道的卫生、环境、水生态进行监控。只要有情况,该镇水利部门就可在第一时间得到信息。

左玲 张文斌



新图书馆即将开馆,丹阳门社区组织了一批党员和志愿者来到图书馆,协助工作人员一道开展书籍摆放、整理工作。

陈贾敏 蒋建君 文/摄

## 可刷卡消费,可小额存取——

# 社保卡便民服务网点延伸至农村

**本报讯** 我区又有一个社保卡便民服务网点于日前在唐王村金果超市挂牌。截止目前,全区已有 20 多个社保卡便民服务网点在老集镇村挂牌,居民持社保卡去这些服务网点就可以办理小额存取款。

据了解,目前全区有近 46 万名持卡群众,城乡居民基础养老金全部随社保卡按月发放。由于农村没有金融服务点,农村居民特别是许多老人使用社保卡就需

要到集镇或者城区的金融服务点,这给百姓带来了很大不便。区人社部门从今年年初开始与各商业银行合作,在全区老的集镇村或者人员相对集中的大行政村适量选择有服务意愿和能力、信誉良好的商户建立社保卡便民服务网点,居民可以持卡在这些服务网点刷卡消费,还可以享受 2000 元至 3000 元的小额存取款服务,极大地方便了农村居民。

“现在我们已经挂牌了 20

个,主要是与江南银行、建行和工商银行 3 家金融机构合作,我们的目标是在全区挂牌 50 个,实现对老的集镇村的全覆盖。为完善社保卡便民服务网点的功能,目前我们正与建行和工商银行洽谈,希望能在同一服务网点实现通用。下阶段,我们还将积极与其他商业银行开展合作,力争更大范围、更大力度地服务农村居民。”区人社局相关负责人介绍说。

左玲

## 我区市级以上放心消费单位累计达 195 家

(上接第一版)

该局在全区餐饮、药店、农资、商超、快递等与居民日常生活紧密联系的行业深入开展放心示范点建设,通过开展放心食品、放心农资、放心购物、放心快递等各类放心消费创建活动,督促商家诚信经营,主动接受消费者监督,提供优质规范服务,兑现各项放心消费创建承诺,让放心消费创建成果惠及市民。同时

加大对金坛本土大米、牛肉、红香芋、茶叶等特色食品的放心消费创建培育工作。

该局致力于放心景区创建,辅导东方盐湖城建立景区消费维权示范点,专人负责接待消费投诉,畅通消费维权渠道,快速做出消费纠纷解决方案,确保大部分消费纠纷化解在景区,切实让游客感觉到“投诉有门、咨询有道、维权有路、遇难有助”。

对于申报放心消费创建的单位,区市场监管局要求他们主动公示质量和服务承诺,严格执行进货检查验收制度、索证索票制度、购销台账制度等,建立健全质量管理各项制度。从业人员需依照从业规范提供优质服务,并有专人负责处理消费者投诉,向社会公示投诉电话,保障消费者对投诉处理的满意率。

左玲 吴娟

## 今年批准境外投资企业 10 家投资超亿美元

(上接第一版)

对外承包工程稳步发展,服务外包拓展有力。今年新签外经合同额 1985 万美元,完成营业额 9067.24 万美元。在卓朗(江苏)、埃马克等一些服务外包企业的共同努力下,目前,全区共完成离岸服务外包业务 912.25 万美元,完成年计划的 103%,同比增长 10.26%,位于

常州地区前列。

商务部门积极争取各类政策支持,也为企业“走出去”助力。该局发挥政策性银行的积极作用,以多种方式进行项目融资,对国际产能和装备制造合作进行融资支持。加强对部、省、市等各级商务发展资金、支持外经贸发展资金政策的学习研究,切实掌握其精神实质,用足用活,

今年累计争取资金 1071.6 万元人民币。

区商务局表示,明年全区外经工作将紧紧把握我国“一带一路”倡议带来的新机遇,引导企业审慎决策,多元经营,把经济可持续、利益最大化作为第一追求,有序推进企业国际化进程。

臧风华 外经科

## 残疾人辅助性就业“金坛模式”引全省关注

(上接第一版)

目前,我区共有残疾人辅助性就业机构 11 个,吸纳 160 多名残疾人,项目涉及服装后道加工、纸箱折叠、围巾包装、大棚蔬菜种植、手工艺品加工等 15 个

种类。其中,东城街道、西城街道和朱林镇三星村 3 个残疾人辅助性就业机构 55 名就业年龄段残疾人参加了企业社保,参保率 100%,残疾人月收入约 1600 元。“很多残疾人重拾了生活信心,

实现了自我价值,这是我们最高兴看到的。”区残联理事长臧华表示,金坛残疾人辅助性就业工程一定会不断完善,更好地助力残疾人早日回归社会。

徐菲 孙婷